



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年9月 24 星期二 农历甲辰年 八月廿二

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com 96339
24小时热线 泉州通 APP

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

以进一步全面深化改革为动力 持续营造市场化法治化国际化一流营商环境

张毅恭前往石狮调研优化营商环境工作

本报讯（融媒体记者陈林森）9月23日，市委书记、市人大常委会主任张毅恭前往石狮，调研优化营商环境工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，以进一步全面深化改革为动力，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，助力推进中国式现代化泉州实践。

2017年，石狮市人民法院首创全国首个“纺织服装法庭”，并在此基础上于2021年联合石狮纺织服装产业链，升级打造了全省首个“服装产业集群法治化营商环境促进中心”，为企业

业提供“全链条、一体化、一站式”多元解纷和诉讼服务平台。张毅恭详细了解司法安商护企的创新举措，鼓励因地制宜探索“主导产业链+司法服务链”融通机制，线上线下齐发力，主动靠前服务解决涉企矛盾纠纷。

“智慧石狮城市大脑”平台通过数据融合共享与业务协同联动，实现数据集成、运行监测、分拨处置、指挥协同和应用评价功能，有效赋能精细化社会治理。张毅恭现场观摩平台运行管理演示，就数据保护、应用场景、使用频率等问题不时询问工作人员，要求在确保数据安全的前提下，不断拓展服务功能，切实打造好用、管用、老百姓爱用的智慧平台，最大限度让数据多跑腿、群众少跑腿。

石狮市跨境电商公共服务中心引进第三方专业机构，为当地传统企业及个人卖家提供跨境电商平台培训、创业孵化、人才支撑、品牌培育、物流海外仓等一站式、全流程、全免费的综合服务，降低企业布局跨境电商新赛道的门槛。张毅恭认真听取孵化案例介绍，与公益课堂的部分学员深入交流，叮嘱相关部门要对标先进、规划引领，鼓励各地引育跨境电商服务商，加快建设跨境电商集聚区，产教融合培养跨境电商人才，不断做大做强商贸业态，带动以销促产、品牌建设、产品附加值全面提升，更好“买全球、卖全球”。

调研中，张毅恭强调，要坚定不移把优化营商环境作为“一号改革工程”，深学争优、敢为争先、实干争效，以更大力度、更实举措打造“泉心泉意”营商环境品牌。要弘扬政企互动好传统，完善“法治护企”“政策找企”“泉心泉意帮企”“万名干部进万企”等服务矩阵，及时总结推广“无证明城市”建设试点经验，推进“高效办成一件事”“综合监管一件事”，主动探索增值化集成改革，以实实在在的降本增效，助力各类经营主体茁壮成长。

市委常委、秘书长周小华参加。



防洪排涝 能力提升
西华洋片区改造一滞洪区工程（一期）完工

近日，位于泉州北峰—丰州片区的西华洋片区改造一滞洪区工程（一期）完工。该项目主要建设西华湖、龙兴排洪渠和临时疏拓井山连通渠等，其中西华湖水域面积约29.8公顷，调蓄库容68.21万立方米，项目城市防洪等级Ⅲ，以30年一遇的防内涝标准建设，将进一步提升片区防洪排涝能力。

（融媒体记者林劲峰 王树帆 摄）

物业住宅小区生活垃圾分类有新规范 每个小区至少设一个“十有”分类屋（亭）

垃圾量大的小区可按每300—500户增建分类屋

近日，市住建局、市城管局联合发出通知，进一步规范我市物业住宅小区生活垃圾分类工作，推动将垃圾分类纳入物业服务体系内容。

（融媒体记者 谢晓）



建立收运台账严禁混收混运

通知明确，由物业服务企业提供服务的住宅小区，由受委托的物业服务企业负责实施垃圾分类工作；物业服务合同对管理责任人的责任归属另有约定的，从其约定。

为落实物业住宅小区垃圾分类要求，物业服务企业应在每个“十有”分类屋（亭）配备1位垃圾分类督导员，并常态化开展垃圾分类宣

传，小区每季度开展垃圾分类入户宣传覆盖居民户数占居民总户数的比例应达到25%以上。物业服务企业应将已分类投放好的垃圾分类交付收运单位的垃圾分类运输车进行收集运输，并定期对生活垃圾分类收集设施、收集容器等进行消杀和保洁，保持周围环境整洁。垃圾收运单位应严禁混收混运，

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调

再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这些年在科技自

立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许，习近平等党和国家领导人来到人民大会堂北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

（下转第二版）



2024丝绸之路城市文化和旅游发展国际论坛举办

世遗之城泉州 发出盛情邀约

本报讯（融媒体记者殷斯麒）近日，由文化和旅游部中外文化交流中心、云南省文化和旅游厅、昆明市政府主办的2024丝绸之路城市文化和旅游发展国际论坛暨首届（昆明）丝绸之路城市文化和旅游季正式启动。

启动仪式上，泉州作为丝绸之路旅游城市联盟唯一中方会员城市代表上台致辞，邀约来自五湖四海的宾朋走进“宋元中国·海丝泉州”，感受历史文化底蕴，品味闽南人间烟火，领略千年宋风古韵。

大会期间，中央广播电视台总台华语环球节目中心携手文化和旅游部中外文化交流中心，共同策划发起“丝绸之路旅游城市联盟大联欢”，25座国内外城市嘉宾齐聚《丝绸之路！这样玩！》融媒体直播活动。我市进行了精彩的城市文化旅游资源推介，包括4大主题12条线路看遍山海风光、22个世遗产点星罗棋布寻踪古建、千年古城漫步感受老泉州古早味……在直播间里，小嫚手伴、泉州龙众九子立体画等文创产品更是受到网友热捧。近年来，泉州以建设“21世纪海上丝绸之路先行区”为主线，全力打造“全国最具烟火气旅游城市”和“世界海丝多元文化旅游目的地”，以深厚的文化底蕴和浓郁的烟火气息，逐渐成为海内外游客慕名探访的热门旅游城市。

据了解，丝绸之路旅游城市联盟由文化和旅游部中外文化交流中心联合国内外知名旅游城市共同发起，旨在以丝绸之路精神为指引，以共商共建共享为原则，为包括丝绸之路沿线在内的中外城市旅游领域交流合作建立长效合作机制。截至目前，联盟已有来自31个国家的76座知名旅游城市会员，世遗之城泉州系丝绸之路旅游城市联盟福建省唯一的创始会员。

我市提升防暴雨应急响应为Ⅲ级

本报讯（融媒体记者林书修 通讯员肖伟华）9月21日以来我市出现一轮强降雨过程，全市共67个乡镇累积雨量超过100毫米，4个乡镇超过250毫米，最大为惠安县净峰镇316毫米。

昨天上午8时30分，市气象台提升“暴雨预警”为Ⅱ级，根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定，市防指决定23日9时提升防暴雨应急响应为Ⅲ级。请各相关成员单位和各县（市、区）密切监视雨情动态，周密部署防范措施，强化组织指挥，扎实做好防御工作。（相关报道见第六版）

市区居民消费价格

8月同比上涨0.5%

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员詹米莉 许欢）记者国家统计局泉州调查队获悉，今年8月份，泉州市区居民消费价格总水平同比上涨0.5%，较全省高0.2个百分点，较全国低0.1个百分点。其中，食品价格指数上涨2.7%，非食品价格持平；消费品价格上涨0.7%，服务价格上涨0.2%。

调查的八大类价格呈现“七涨一降”格局。其中，涨幅居首位的为其他用品及服务类，同比上涨3.3%；食品烟酒类、衣着类同比分别上涨2.0%、1.1%；医疗保健类、居住类、教育文化娱乐类、生活用品及服务类同比分别上涨0.7%、0.6%、0.4%、0.4%；交通通信类同比下降4.1%。

台商投资区——
文旅产业蓬勃发展
八方游客纷至沓来

第七版

200余项“国庆特辑”文化文艺活动陆续亮相

与“世遗之城” 相约黄金周

第十一版

今明天气 24日：中雨 22℃~26℃ 25日：小雨